

## 亚冠客场1:1战平横滨水手

# 惹不起的恒大 下半场不灵了

上赛季,有人总结了四大“惹不起”,这其中便包括“下半场的恒大”。进入2014赛季,这一定律对于恒大来说,似乎依然灵光,但这一次,它却没能发挥作用——3月12日晚,广州恒大在亚冠第二轮小组赛中客场战平日本横滨水手,以净胜球的劣势暂列第二位。

本报记者 李志刚

### “定律”失灵

此次广州恒大精锐尽出,但场上率先破门的却是横滨水手。第21分钟,横滨水手开出前场任意球,恒大郑智、冯潇霆试图解围时位置重叠出现失误,端户仁在乱战中抢点破门。第38分钟,恒大外援迪亚曼蒂直接任意球建功,扳平了比分,上半场双方战成1:1平局。

本次比赛,是广州恒大本赛季中超、亚冠两条战线上的第三场比赛。此前,恒大在亚冠首轮主场面对澳大利亚墨尔本胜利,在上半场0:2落后的极端不利情况下,恒大下半场连进4球,最终4:2逆转取胜。而在中超首轮比赛中,上半场恒大0:0与升班马河南建业互交白卷,下半场恒大“发威”,3:0轻取河南建业。这一次,“下半场的恒大惹不起”这一“定律”失灵了,双方均未能再改变比分。

### “钻石”闪光

因为名字与英语“钻石”的拼写相似,也因为在场上的突出作用,目前效力于广州恒大的意大利国脚迪亚曼蒂有一个绰号就叫“钻石”。曾经有人担心迪亚曼蒂从意大利来到中国,是否会遇到“水土不服”的问题,也有人担心此前恒大的中场核心孔卡表现优异,迪亚曼蒂难以在短时间内赢得队友及球迷的信任,但事实证明,“是钻石,就会发光的”,继率队逆

转墨尔本胜利之后,这一次迪亚曼蒂又一次用惊艳的发挥,证明了自己的能力。

第38分钟,当时恒大在场上0:1落后,迪亚曼蒂利用个人发挥为球队赢得了一粒前场任意球的机会,随后他亲自操刀,打出一记高质量的弧线球,皮球击中球门死角的横梁下沿撞入网内——“换了哪位门将,也都是只能望球兴叹”,这句评价,是对迪亚曼蒂这粒进球的最佳诠释。

### “银狐”不满

“这场平局是可以接受的。”恒大主帅、“银狐”里皮赛后这样说,他表示“这只是小组赛当中的一场,不会影响我们的出线”。但事实上,下面的话才是里皮强调的“重点”,对于恒大近期的状态及表现,里皮并不是十分满意。里皮坦率地表示,近期恒大缺少的不仅是体能,“我们要努力找到去年参加世俱杯时的竞技状态,找回去年参加亚冠时的精神头儿,找回那种全力求胜的欲望。”

在本场比赛中,一直被传想转投西亚球队的穆里奇,被中途换下,他的表现远没有达到去年的水平。对此,里皮的评价是,“在第一轮的亚冠小组赛中,穆里奇打了大半场,后来他又受到伤病的困扰。随着比赛的深入,我们新的前场外援三人组,配合会越来越好的。”



客场1:1战平,迪亚曼蒂心情很沮丧。 新华社发

主场小负西悉尼流浪者

## 贵州队两连败前景不妙

新华社贵阳3月12日体育专电(记者 黄勇) 贵州人和国酒茅台队12日不仅没能在主场贵阳拿到期盼的亚冠小组赛3分,反被远涉重洋而来的澳大利亚西悉尼流浪者队收获了一个不期而至的客场胜利。0:1失利后,贵州茅台队遭遇小组赛两连败,出线前景不妙。

亚冠联赛H组12日进行了第二轮比赛。贵州茅台队外援穆斯利因伤缺阵,伤情明显好转的中场核心米西莫维奇也没首发。主队进攻多靠边路突进横传禁区的方式进行,西悉尼流浪者队依靠后卫禁区内良好站位遏制对手,贵州茅台仅能靠远射方式威胁对方球门。上半场贵州茅台后防反而多次出现漏洞,第9分钟时,西悉尼流浪者队利用角球机会攻门,9号布里奇将贵州茅台门将扑救出来的球捅射入网,攻入全场唯一进球。

下半场换上米西莫维奇的贵州茅台队像换了个人,进攻方式增多,攻势也得到明显加强,可惜只开花没结果,0:1的比分保持到终场。

贵州茅台队队长孙继海赛后认为,队员都已经尽力,下半场也将教练的调整贯彻到比赛中,外援的伤病对球队有影响,但不是球队失利的主要原因。

西悉尼流浪者队主教练波波维奇认为,这是场艰苦的比赛,球队是首次参加亚冠,今天的胜利是球队亚冠历史上的首场胜利,他感到非常骄傲,队员在场上表现出对胜利的渴望和自信,他对结果和过程非常满意。

贵州茅台队所在的亚冠小组赛第二轮结束后,韩国蔚山现代队2战全胜列小组第一,贵州茅台队则一分未得小组垫底。

### 球队动态

## 时不我待, 鲁能回济再蓄力

本报记者 李志刚

3月12日,鲁能泰山队一行离开日本启程回国,飞至北京之后,他们转乘高铁于当日下午抵达济南西站。此前留守济南的俱乐部管理人员、部分教练、球员到车站迎接球队,不少热情的球迷也用鲜花、标语、掌声和拥抱表达了对球队凯旋的热烈欢迎之情。

3:1,鲁能客场击败日本大阪樱花,全国球迷都倍感振奋,鲁能泰山队返程的路上便受到英雄般的待遇。3月12日下午,一些热情的山东球迷特意赶到济南西站,举起欢迎横幅,表达心中的喜悦。鲁能客场取胜强敌,主帅库卡被认为是第一功臣,诚所谓“库卡变阵玩魔方,戏耍樱花没商量”,不少球迷围着库卡索要签名或者合影留念。

按照最初公布的中超赛程,3月15日,中超第二轮,鲁能泰山原要在主场迎战江苏舜天,考虑到近期赛程密集,经与江苏舜天俱乐部商议并报请中国足协批准,该场比赛已经推迟至4月9日进行,并且鲁能与舜天对调了中超联赛的主场,即双方本赛季第一次交锋改为4月9日在南京进行。近日,鲁能泰山将一心备战3月18日客场挑战韩国浦项制铁的亚冠小组赛第三轮比赛。

### 媒体声音

## 齐声褒扬, 鲁能要头脑清醒

本报记者 李志刚

3月11日,亚冠小组赛第二轮,3:1,泰山压顶,樱花凋零,鲁能客场取胜。此战过后,好评如潮水般涌向鲁能,直让人有目不暇接之感。事实上,在这一片齐声褒扬之中,鲁能愈发需要清醒的头脑,他们现在比此前更需要冷静下来,审视自己的每一点进步,每一处得失……

### “神勇”、“完美”、“血性”

多年以来,除了2006赛季取得的让众人心悦诚服的成功,鲁能泰山即便成绩再好,甚至国内夺冠,也难逃外地媒体的冷嘲热讽之声。这一次,情况完全变了,鲁能客场击败大阪樱花,外地媒体表扬的调门儿比山东的还要高。

上海《青年报》在报道中认为,“鲁能轻松摧花客场复仇”;深圳《晶报》则说,“鲁能三叉戟神勇,征服大阪”;《体坛周报》表示,“鲁能完美复仇破梦魔”;《杭州日报》调侃说,鲁能泰山由原来的“步行者”队摇身一变成为“飞毛腿”队,“打出了近几年少有的血性”。

### 就此实现“超越”?

据此前的报道,鲁能泰山俱乐部一再强调“超越”的对象“是自己,而不是别人”,这就意味着“超越”是一个动态的、弹性的、长期的工作目标。衡量鲁能是否实现目标,既要看实战竞技成绩,也要看比赛场作风、精神气质、道德风貌。鲁能既不会因为一场比赛的胜利实现“超越”,也不会由于暂时的困难,放弃目标。同样的理由,媒体、球迷在评价鲁能时,也应该放宽视野,切忌以暂时的得失论英雄。

### 库卡仍然需要时间

什么是鲁能泰山队2014赛季最大的敌人?很多人认为,答案应该是“时间”。单从“纸面”上而论,鲁能在国内赛场是冠军的最有竞争力者之一,征战亚冠也有望突破“八强”这一历史最佳成绩,但是,鲁能亟需时间、实战甚至是挫折来磨合阵容、磨练队伍、磨砺雄心。

近期几场比赛,鲁能泰山呈现出不少闪光点,但也同时暴露了一些问题,距离阵容的优先、状态的巅峰还有很长的一段距离。库卡说“再给我两三年时间,鲁能会变得更好”,他点出了问题的实质,成熟和稳定才是一支真正的强队所必须具有的特质。